

鄞州杨家路“菜场街”焕然一新

沿线商户签署承诺书,并完成整改

新闻追踪

本报讯(记者钟海雄)9月5日,针对网友在中国宁波网民生e点通群众留言板上的多次投诉,本报曝光了鄞州区杨家路“菜场一条街”的脏乱现象。报道刊发后,中河街道联合相关部门对这一乱象进行了多次整治,并尝试让商户签署承诺书的方法,促使小区菜场“便利”与“文明”的共享。10月10日,记者获悉,杨家路沿线商户已全部完成承诺书的签署,并完成了自行整改,杨家路整体形象得到了很大的提升。

9月10日,鄞州区中河街道针对杨家路“菜场街”存在的跨门经营、噪音扰民、垃圾污水乱堆乱流等问题,召集属地综合执法部门、市场监管部门、环保部门、彩虹社区居委会、物业公司、商户代表(房东代表)召开了协调会,并制定了基本整改方案:

第一,由经营户提出整改意见,目标是让楼上居民和楼下经营户互惠互利,让“菜场街”便



杨家路人行道上不再垃圾满地、污水横流。(钟海雄 摄)

民而不扰民。

第二,要求各经营户签订门前三包承诺书,并在10月7日前完成自行整改。逾期拒不整改或整改不到位的经营户,政府相关执法部门将坚决予以取缔。

9月11日开始,社区、物业加强了巡逻力度,指派专人每天从早上6时开始,对店铺跨门经营行为进行劝导,并派专人对生鲜店铺门前堆放的垃圾进行清运。物业公司也提高了对生鲜店铺门

前人行道冲洗清理的频次,尽量减少腥臭及污水对居民生活带来的影响。

9月17日,通过意见征集,承诺书出炉,共有6项要求,涉及店铺占道经营、跨门经营、噪声污染及污水排放等问题。当晚,承诺书全部发放到商户手中,并开始签名。

10月8日,记者从中河街道了解到,杨家路沿线商户已陆续完成承诺书签署,比例达100%。同时,沿线商户的自行整改也已经完成。

10月10日,记者再次来到了杨家路,发现之前道路两侧杂物乱堆、占道经营等乱象已得到有效治理,走在路上也闻不到异味了。

对于本次治理行动,附近居民纷纷点赞:道路干净了,臭味也没了,还保留了在家门口买菜的便利,这样的操作很人性化。

发现身边文明与不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通群众留言板

冷空气发力 本周最低气温或跌至15℃



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)受冷空气影响,甬城凉意尽显,连日来,局部地区有零星小雨造访,不过对出行和户外活动影响不大。新一周开始,甬城晴多雨

少,多云天气唱主角。近期冷空气活动频繁,气温持续下降。根据预报,本周有两次降水过程,分别出现在今天傍晚到夜里和16日,其余时段多云为主。最高气温除15日到16日19℃至21℃外,其余时段23℃至25℃;最低气温今天18℃至19℃,15日起15℃至17℃。今明天我市沿海海面有6至8级偏北风。

李家坑第七届吊红节开幕

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 史媛)前天上午,海曙区“中国农民丰收节”2019年宁波李家坑第七届吊红节开幕式在四明山区的章水镇李家坑村举

行。开幕式上,发布了李家坑吊红节“国字”吉祥物家族:小史、小传、小闲、小宜。据悉,本届吊红节将持续至10月20日。



图为工作人员在开幕式上展示吊红。(陈朝霞 摄)

海曙对出租房屋进行旅馆式管理

已建成23个“总台”,管理16433间居住出租房

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 张楠)“这里房源信息一目了然,还省去了中介费,而且有统一管理,方便和安全。”昨天,在海曙区古林镇薛家村旅馆式管理服务中,来自四川省的外来务工人员安先生不到半小时就顺利找到了心仪的房源。

租房,一直以来都是流动人口居住的首选,如果管理不规范,出租房就会成为安全隐患集中区域。

9月20日,海曙区全面推进居住出租房屋旅馆式管理,在流动人口5000人以上的村(社区)设立旅馆式总台,对居住出租房屋出租行为进行统一管理。

目前,海曙古林、石碶、集士港、高桥等镇派出所已在辖区内推行出租房屋旅馆式管理,已建成投入使用23个旅馆式“总台”,22个村1个社区的16433间居住出租房屋被纳入旅馆式管理。

薛家村“旅馆总台”工作人员

俞国光告诉记者,古林镇薛家村属于典型的城乡接合部,全村登记在册的流动人口近9000人,租房需求非常大。

“我们将全村3000间符合规定的出租房全部录入系统,房客可以根据自己的需求挑选心仪的租房,一旦租客和房东‘对上了眼’,工作人员便会通知房东前来签订租房协议,同时,派出所也完成了流动人口信息登记。”俞国光说。

“居住出租房屋旅馆式管理借鉴旅馆管理服务理念,把村子当作旅馆、村里的出租房屋当作客房,在村里设立旅馆总台。”古林派出所社区民警钱益雄介绍,为保障出租房屋安全合规,房屋出租人如有空闲房屋出租,必须通过“总台”进行登记,社区民警将对房屋进行核查,检查房屋是否有消防、治安隐患,是否达到可出租的条件。如果符合条件,将会发布,供承租人选择。

侨连五洲 聚力甬城

——宁波市侨联聚焦海外工作形成强大合力

通讯员 乔莹 记者 陈飞

机构改革职能的划转,意味着侨联将海外联络工作摆到突出位置。近年来,宁波市侨联遵循习近平“根魂梦”侨务工作重要论述,紧紧围绕“突出重点、打造亮点、围绕中心、服务大局”工作思路,在促进侨联海外工作组织网络、整体联动、协同发展和侨商回流、项目落地、产业发展上,颇有建树。

据悉,由宁波市人民政府主办、浙江省侨联支持、宁波市侨联承办的2019“一带一路”华商组织合作宁波峰会将于10月16日拉开序幕!



“宁波帮”和帮宁波人士出席欧洲宁波总商会成立大会



第二批“宁波市侨联海外引才大使”聘任仪式



“寻根之旅”夏令营浙江宁波营活动

为聚合侨团力量,此次峰会将成立“‘一带一路’华商组织协同宁波联盟”,首批有40多家海外侨商组织参与。联盟将围绕“共谋发展、信息互通、经贸合作、人文交流、舆论引导、服务搭建”六大职能,将运作范围扩大到联谊、经济、科技、文化、法律、侨社等多个领域。

近年来,宁波市侨联通过海外侨团这一特定组织,在促进侨商回流、项目落地、产业发展等方面颇有建树。据不完全统计,全市侨联组织牵线搭桥或参与引进项目达210个,

广大华侨华人身处构建人类命运共同体的大潮前沿,兼有融通中外的独特优势,是构建人类命运共同体的重要资源。在服务“一带一路”建设中,旅居海外的6000多万华侨华人是推动构建人类命运共同体的重要参与者,是当地民众了解中国的重要桥梁。

近年来,宁波市侨联通过“走出去”“请进来”针对性地开展海外侨团建设工作,重点在海外“一

多一少”地区(即海外华侨资源较为丰富地区和海外侨团联络联谊较少的地区)寻求突破。相继在加拿大、丹麦、意大利、澳大利亚和罗马尼亚成立了加拿大宁波总商会、丹麦宁波商会、欧洲宁波

总投资额近144亿元人民币。此次峰会上,将举行由海外华商组织牵线的多个项目落地签约仪式,涉及科技、环保、会展、贸易等领域。同时,还将向联盟成员推出包含经贸、文化、服务等三部分内容的活动板块:

协作平台 隆重登场 宁波市侨联联合全球贸易通平台架设“侨

侨连五洲 合力共赢

多一少”地区(即海外华侨资源较为丰富地区和海外侨团联络联谊较少的地区)寻求突破。相继在加拿大、丹麦、意大利、澳大利亚和罗马尼亚成立了加拿大宁波总商会、丹麦宁波商会、欧洲宁波

总商会、澳大利亚宁波总商会、罗马尼亚宁波总商会等以及宁波海外校友会新兴组织。并同海外250余个侨团建立紧密联系,建立包含800多人的“宁波海外重点人士”资料库,联络联谊网络不断向

全球拓展。据悉,此次峰会以“商聚甬江·合力共赢”为主题,旨在充分发挥海外侨团组织的优势和作用,引领广大侨领侨商在助推国家重大战略、助力宁波城市高质量发展中,寻找合作契机,实现共赢发展。目前已确定将有来自35个国家和地区的76家海外侨团和校友会、100多名海外嘉宾参加峰会。

共建联盟 携手共进

总投资额近144亿元人民币。此次峰会上,将举行由海外华商组织牵线的多个项目落地签约仪式,涉及科技、环保、会展、贸易等领域。同时,还将向联盟成员推出包含经贸、文化、服务等三部分内容的活动板块:

协作平台 隆重登场 宁波市侨联联合全球贸易通平台架设“侨

商协作平台”。作为联盟成员与政府相关部门以及国内外企业之间的信息桥梁,该平台将发挥人脉资源和网络优势,助力联盟成员在投资、贸易、科教、文化、公益等领域开展广泛有效的经贸合作。

融通世界 文脉“甬”承 宁波市侨联汇集宁波诺丁汉大学、浙

江宁波乔治亚外籍人员子女学校、中国侨联“寻根之旅”夏令营、“汉字棋”等文化资源,为联盟成员推出涵盖接受国际教育、学习中华文化的“茶花育才”计划。

为侨服务 一卡在手 “宁波市侨联为侨服务联盟”高度融合了医疗、金融、交通、电讯、养老、教育、旅游、法律等资源,为侨胞提供多领域服务,此次峰会上,市侨联将携手宁波银行等20家联盟成员单位,共同推出为侨服务“直通车”现场办理活动。

情感家园 永载名册

据悉,此次峰会上宁波市侨联与宁波帮博物馆将联袂举行“编纂《泱泱踪迹——宁波社团资料辑录

(境外卷)》”全球发布仪式,向广大海外及港澳宁波帮人士征集史料、实物,以珍存历史,系统再现

宁波海外侨(社)团创建至今的真实画面,具有重要的史料保存价值与启迪发微之功用。

结缘于侨联、奋斗于四海、连接于五洲、聚力于甬城,让我们共同努力,在推动构建人类命运共同体的伟大事业中发挥大作为、展现新风采。